

ВЕСТНИК ФИЛИАЛА

Газета коллектива преподавателей, сотрудников и студентов Филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Удмуртский государственный университет» в городе Нижняя Тура

№4(19)
сентябрь
2013 года



С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ!

Уважаемые коллеги!

В преддверии нового учебного года от всей души благодарю весь коллектив за дружную и слаженную работу по подготовке и проведению аккредитации нашего университета. Самоотверженный труд профессорско-педагогического состава, сотрудников кафедр и деканатов, усилия администрации по достоинству оценили эксперты. Удмуртский государственный университет подтвердил свой традиционно высокий статус среди классических университетов ПФО и России. Его удостоверяют и стабильно высокие места, которые вуз занимает в различных федеральных рейтингах. Неизменным остается интерес к нам со стороны абитуриентов, о чем свидетельствует успешно проведенная приемная кампания.

Учебный год начинается с приятных событий — состоялось торжественное открытие нового общежития, построенного на средства почетного профессора УдГУ Михаила Сафарбековича Гуцериева, а также завершается строительство нового здания библиотеки. Все это стало возможным благодаря активной личной поддержке председателя Попечительского совета университета, Президента Удмуртской Республики Александра Александровича Волкова. С первого сентября произойдет и долгожданное увеличение заработной платы, особенно ощутимым оно будет для молодых преподавателей — ассистентов, старших преподавателей.

Дорогие друзья! В эпоху постоянных перемен и новаций нельзя почитать на лаврах. Нам всем предстоит большая работа, для того чтобы закрепить достигнутые успехи и двигаться дальше к намеченным рубежам. Надеюсь на вашу поддержку и помощь в достижении нашей общей цели — развития и процветания Удмуртского государственного университета!

Ректор УдГУ, профессор Г.В. Мерзлякова



Уважаемые сотрудники филиала!

Мы продолжаем работать: приняты новые группы на все направления подготовки. Аудитории, компьютерные классы, библиотека, столовая, учебная часть готовы к началу занятий. В мае 2013 года филиал Удмуртского государственного университета в г. Нижняя Тура также прошёл процедуру государственной аккредитации. Свидетельство о государственной аккредитации получено сроком на 6 лет до 2019 года. Уважаемые коллеги! От всей души поздравляю Вас с Днём знаний и началом учебного года! Пусть этот день станет для всех нас - Днём больших надежд! Желаю, чтобы всё задуманное было исполнено и оценено по заслугам! Верных вам друзей, надёжных коллег, талантливых обучающихся, здоровья и процветания!

Л. К. Иванова, директор филиала



Успешному проведению кампании помешал продолжающийся спад числа выпускников школ в целом по России на 1,3 процента, а также информация о неэффективности филиала. В связи со сложной демографической ситуацией абитуриентов в этом году было 84 человека (на 12.09.13), меньше на 76 чел. чем в прошлом. Из них: 27 чел. – направление «Государственное и муниципальное управление», 29 чел. – направление «Экономика», 12 чел. – направление «Менеджмент», 16 чел. – «Психолого-педагогическое образование». География абитуриентов такова: города Нижняя Тура, Лесной, Качканар, Верхняя и Нижняя Салда, Новая Ляля, Ивдель, Серов, Кушва, Пермский край. В этом учебном году нет бюджетных мест, все студенты будут обучаться по платной форме обучения. Как и в прошлые годы, университет обеспечил открытость всего приемного процесса. На сайте филиала опубликованы материалы, необходимые и полезные абитуриентам для принятия решения о выборе вуза, программы и пробные задания для вступительных испытаний.

О. А. Мищенко, отв. секретарь приёмной комиссии

*ПАВЛА ВЛАДИМИРОВИЧА ВОЛОШИНА
ПОЗДРАВЛЯЕМ С 10-ЛЕТНИМ СТАЖЕМ
РАБОТЫ В ФИЛИАЛЕ!
ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ ВАМ!*



Итоги 2012-2013 учебного года

Прошлый учебный год был непростым как для студентов, так и для профессорско-преподавательского состава: начинали обучение по новым федеральным государственным образовательным стандартам (ФГОС). Начали обучение 864 студента, а закончили обучение - 861 чел. Из них 276 чел. получили дипломы о высшем образовании. Новый учебный год начнут 651 студент. Результаты прошедшего года таковы

	успеваемость	качество	Средний балл
1. Экономика	87,78%	59,25%	3,77
2. Финансы и кредит	99,5%	67,7%	3,77
3. Психолого-педагогическое образование	95%	85%	4,3
4. Менеджмент	90,3%	55,64%	3,68
5. Государственное и муниципальное управление	95,5%	63,73%	3,84
ИТОГО	93,62%	66,26%	3,87

Н. В. Корнеева, зам. директора по учебной работе



Мария Владимировна Ожиганова работает в нашем коллективе практически с момента основания филиала. Начала она свою трудовую деятельность в филиале в должности ведущего методиста. В 2003 году закончила ГОУ ВПО «Удмуртский государственный университет» по специальности «юриспруденция» и начала работу над диссертацией, которую успешно защитила в 2007 году и получила диплом кандидата юридических наук. С 2008 году Мария Владимировна возглавляет кафедру общенаучных дисциплин филиала и занимает должность заместителя директора по научной работе. В 2011 году ей присвоено звание доцента по кафедре. За всеми этими датами стоит огромная, напряженная работа, занимающая много времени и сил. Мария Владимировна ежегодно публикует свои научные статьи в научных журналах различного уровня, повышает квалификацию и организует наших студентов на участие в различных научных мероприятиях. Удивительная работоспособность, целеустремленность, увлеченность и преданность своему делу выделяют Марию Владимировну среди коллег, вызывают заслуженное уважение и благодарность среди студентов, которые отмечают увлекательность, доступность и насыщенность информацией её лекций и практических занятий. Коллектив филиала очень благодарен Марии Владимировне за верность нашему учебному заведению и большой вклад в дальнейшее его развитие.

В этом году Мария Владимировна отмечает юбилейную дату. Хочется пожелать ей прежде всего, конечно, здоровья и любви близких, успехов, сил и терпения в её нелегкой профессии, профессионального роста и новых достижений.

Л. К. Иванова, директор филиала

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

С этого года библиотеке филиала предоставлен доступ к электронной библиотечной системе научной библиотеки УдГУ books.ru <http://books.ru/>. Доступ к изданиям открыт с любого компьютера после регистрации в ЭБС. Регистрация свободная, осуществляется только в компьютерном классе филиала УдГУ.

Представляем Вашему вниманию Электронно-библиотечную систему (ЭБС) books.ru (Айбукс-ру). books.ru — это широкий спектр самой современной учебной и научной литературы ведущих издательств России. ЭБС постоянно пополняется электронными версиями изданий, только что вышедших из печати. Большинство книг имеют грифы Минобрнауки РФ. Доступ к электронным книгам осуществляется прямо на сайте электронно-библиотечной системы. Вид электронной книги полностью соответствует ее бумажному оригиналу, включая графики, иллюстрации, схемы, номера страниц. Читатель может легко найти любую главу или страницу электронного издания, а также произвести полнотекстовый поиск по всей книге. Для чтения не требуется установка какого-либо дополнительного программного обеспечения.

ЭБС «**Университетская библиотека онлайн**» - это электронная библиотека, обеспечивающая доступ к наиболее востребованным материалам-первоисточникам, учебной, научной литературе по всем отраслям знаний ведущих российских издательств для учебных заведений. Базы данных ресурса содержат справочники, словари, энциклопедии, видео- и аудиоматериалы. Каталог изданий систематически пополняется новой актуальной литературой.

ЭБС сегодня. Электронно-библиотечная система специализируется на учебных материалах для вузов и полностью соответствует требованиям федеральных государственных образовательных стандартов третьего поколения (ФГОС ВПО) к библиотекам по части формирования фондов основной и дополнительной литературы. Основу «Университетской библиотеки онлайн» составляют электронные книги преимущественно по гуманитарным дисциплинам. Книги структурированы в целостные тематические коллекции, представлены в едином издательском формате, адаптированном для чтения с экрана (в т.ч. e-ридер) и приспособленном для целей научного цитирования. Каждое издание в «Университетской библиотеке онлайн» полностью соответствует существующим требованиям к библиографическому оформлению, а именно: имеет библиографическое описание, обложку, аннотацию и интерактивное содержание; текст разбит постранично. Доступ к ЭБС возможен через мобильные устройства, планшеты и смартфоны.

В состав «Университетской библиотеки онлайн» входят: **БАЗОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ:** электронные книги и учебники, научная периодика (Журналы ВАК). **ИЗДАТЕЛЬСКИЕ КОЛЛЕКЦИИ:** специальная научная и учебная литература. Задача «Университетской библиотеки онлайн» - собрать базовую, основополагающую литературу по каждому предмету. Воспользоваться ЭБС может студент, аспирант, преподаватель или любой другой сотрудник вуза. При этом доступи может осуществляться как из стен вуза, так и из любого другого места с помощью использования личного кабинета. Научной библиотеке УдГУ представлен доступ к полнотекстовым коллекциям журналов по всем отраслям знаний. Доступны архивы различной глубины. Электронные версии журналов. Журнал «Эксперт» и «Эксперт-Урал». Эксперт - один из самых влиятельных еженедельных журналов России, глубоко и профессионально пишущий о бизнесе, экономике и общественно - политической жизни России и мире. Журнал «Эксперт» - это объективная информация, интервью с ключевыми фигурами бизнеса, аналитика, рейтинги, данные о состоянии различных отраслей производства. Деловой еженедельный журнал. Журнал «Справочник экономиста». Журнал знакомит своих читателей с изменениями в законодательстве, новостями, касающимися экономической жизни страны и финансовой деятельности отдельных предприятий и компаний. В подарок к 1 номеру журнала библиотека получила CD «Справочник экономиста по бюджетированию». Диск на конкретных примерах раскрывает принципы эффективного управления деятельностью компании с помощью системы сбалансированных показателей, которые читатель сможет с успехом применить на практике. При журнале работает проект «**Бесплатные консультации**». Подписавшись на журнал, библиотека для своих читателей получила карточку с кодом доступа к проекту. Сообщив наш персональный код, вы можете задать вопрос по телефону или через сайт www.profiz.ru. Ваш вопрос передадут специалисту, а ответ на него вы получите в письменном виде. Во втором полугодии 2012 года библиотека будет получать журнал

«Городское хозяйство» (печатная и электронная версия).

Н. А. Полежаева, зав. библиотекой



Анастасия Ноздрина, выпускница 2013 г., одна из 25 000 россиян, поедет на Олимпийские Игры 2014 года в г.Сочи в качестве волонтера. Позади – 13 тестов на логику, мышление, ночные он-лайн уроки английского и первое обучение в Волонтерском Центре в г. Казани. Цель Анастасии - работая волонтером, помочь в организации мероприятия мирового масштаба и донести образ новой России до иностранных гостей и соотечественников.

- Попробовать свои силы в волонтерстве и отправиться на Олимпийские Игры в 2014 году – задача не из легких, - признается выпускница филиала УдГУ в г.Нижняя Тура. – Для начала нужно было зарегистрироваться на сайте и заполнить подробную анкету. Тогда я стала кандидатом в волонтеры Олимпийских Игр Сочи 2014.

По-том на мою электронную почту приходили информационные письма от Оргкомитета Игр с просьбой пройти разнообразные тесты на время в режиме он-лайн. 1 марта 2013 года набор кандидатов в волонтеры был завершен. В конце этого же месяца мне пришло поздравление от Оргкомитета и уведомление о том, что моя кандидатура в качестве волонтера для участия на Играх одобрена. Всего было подано 170 000 заявок в кандидаты в волонтеры на Играх.

Но в результате отобрано 25 000. Таким образом, конкурс в волонтеры составил 8 человек на место. 70% волонтеров – это женщины, 30% - представители сильного пола. Если говорить о возрастной категории добровольцев, то большинство (98%) – это люди 18-55 лет, а 2% - это волонтеры серебряного возраста, т.е. старше 55 лет. Они вызывают уважение своим неравнодушием, доброжелательностью, трудолюбием, желанием помочь и взаимодействовать. Именно эти качества важны для каждого, кто поедет трудиться на Олимпийские Игры. В России добровольцев готовят 26 Волонтерских Центров. Как правило, это высшие учебные заведения, которые также ранее на конкурсной основе выиграли право на подготовку волонтеров к Зимним Олимпийским Играм.



По словам Анастасии три дня обучения были насыщены общением с интересными людьми и новыми знаниями. Тренинги вели подготовленные и опытные специалисты. Форма обучения волонтеров была выстроена таким образом, чтобы развить в группе обучающихся командный дух с помощью игр, упражнений, демонстраций видеороликов. Ведь Олимпийские Игры – это единое дело волонтеров. Информацию о спортивном Сочи можно было узнать также и от ребят, которые уже ездили в качестве волонтеров на тестовые соревнования.

- Также я узнала, что в Удмуртском государственном университете в г. Ижевске учится Четовкина Надежда - племянница лыжника-параолимпийца Владимира Кононова, который выступал на Зимних Олимпийских Играх в Ванкувере в 2010 году! Он завоевал бронзовую медаль и удостоен медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени за большой вклад в развитие физической культуры и спорта, высокие достижения на X Параолимпийских играх.

Для меня это было приятным фактом, ведь я – выпускница филиала УдГУ в г. Нижняя Тура. Как и другие ребята на тренинге мне удалось почувствовать всю значимость предстоящих Олимпийских и Параолимпийских Игр в Сочи, их масштаб, - говорит Анастасия. - Считаю своей главной задачей внести свой вклад в проведение инновационных спортивных состязаний.

**ПРИСЫЛАЙТЕ ПИСЬМА по электронному адресу UDGUTURA@2-U.RU
 Редактор Захарова Л.А., дизайнер-исполнитель Волошин П.В.
 Отпечатано в Филиале УдГУ в городе Нижняя Тура**